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COMUNE DI BOLZANO VICENTINO 
PROVINCIA DI VICENZA 

__________________ 

 

 

Estratto di Verbale di Deliberazione della GIUNTA COMUNALE 
 

 
 

 

L'anno  duemilaventidue il giorno  ventinove del mese di marzo, alle ore 
09:30, nella Residenza Comunale, regolarmente convocata, la Giunta Comunale 

si è riunita sotto la presidenza del SINDACO signor Galvan Daniele e nelle 
persone dei signori Assessori: 

 

 Galvan Daniele SINDACO Presente 

 Calgaro Giovanni ASSESSORE Presente 

 Dal Sasso Raffaella ASSESSORE Presente 

 Frigo Samantha ASSESSORE Presente 

 Pettina' Marilisa ASSESSORE Presente 

    

  Partecipa, per l’esercizio delle funzioni previste dall’art. 97 del D.Lgs n. 
267/2000, il  SEGRETARIO Comunale Dott. SORACE FRANCESCO. 

 
 

Il SINDACO Galvan Daniele, riconosciuta legale l’adunanza, invita i membri 

della Giunta a prendere in esame il seguente 
 

 
O G G E T T O 

 
MODIFICA ALLA NOMINA DELLA DELEGAZIONE TRATTANTE DI PARTE 

PUBBLICA 
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LA GIUNTA COMUNALE 

 

VISTI gli articoli 97, commi 4, 107 e 109, comma 2, del TUEL 18 agosto 2000, n. 267; 

 

RICHIAMATA  la deliberazione di Giunta Comunale n. 120 del 07.12.2021 di modifica della 

delegazione trattante di parte pubblica per la contrattazione integrativa decentrata  che risulta così 

composta: 

 Presidente: segretario comunale; 

 componente- Responsabile Area Amministrativa ed Economico Finanziaria; 

 

VISTO il CCNL relativo al comparto Funzioni locali stipulato in data 21/05/2018 ed in particolare 

l’art. 7, c. 3, che stabilisce: “I componenti della delegazione trattante di parte datoriale, tra cui è 

individuato il presidente, sono designati dall’organo competente secondo i rispettivi ordinamenti”; 

 

RILEVATO che la vigente disciplina stabilisce l’esclusiva composizione tecnica della delegazione 

trattante di parte pubblica in armonia con i principi stabiliti dal D.lgs. 165/2001 in materia di 

contrattazione nazionale, dove l’agente negoziale pubblico è tecnico; 

 

CONSIDERATO che spetta ai dirigenti il compito di attuare gli indirizzi definiti, nel rispetto del 

principio di separazione tra attività di indirizzo e controllo ed attività di gestione stabilito dal 

D.lgs. 165/2001. 

 

DATO ATTO che compete alla Giunta la formalizzazione delle delegazioni trattanti nonché 

l’individuazione, tra i componenti, del Presidente della delegazione trattante. 

 

RILEVATO inoltre che: 

 i componenti della delegazione pubblica operano nell’ambito di una discrezionalità 

tipicamente tecnica in quanti i fini, gli obiettivi e le risorse finanziarie sono disposti dagli 

organi politici; 

 spetta alla Giunta formulare le direttive datoriali sugli obiettivi prioritari della contrattazione 

decentrata integrativa e sulle risorse finanziarie disponibili, nonché la  verifica dell’ipotesi 

di accordo e, con atto formale, la conseguente autorizzazione alla sottoscrizione, fatto salvo 

che eventuali richieste di modifica della parte datoriale comportano la riapertura delle 

procedure di contrattazione; 

 non possono essere designati componenti della delegazione di parte pubblica  membri di 

organismi sindacali comunque denominati; 

 

CONSIDERATO CHE con deliberazione di Giunta Comunale n. 3 del 25.01.2022 è intervenuta 

una riorganizzazione della struttura organizzativa comunale redistribuendo le varie attività tra le tre 

aree presenti, in particolare è stata trasferita all’Area Amministrativa e Servizi alla Personale, tra le 

altre, anche la gestione del personale e formazione; 

 

PRESO atto della necessità di modificare la composizione della delegazione trattante di parte 

datoriale approvata con deliberazione di G.C. n. 120 del 07.12.2021, sulla scorta dell’intervenuta 

variazione dell’assetto organizzativo dell’Ente sopra specificata, secondo la designazione di 

seguito indicata: 

 Presidente - Segretario Comunale 

 Componente – Responsabile Area Economico Finanziaria e Tributi 

 Componente – Responsabile Area Amministrativa e Servizi alla Persona; 

 

RITENUTO: 
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 di dare a tale organo una composizione collegiale con la presenza di un membro con 

funzioni di Presidente e due membri in qualità di componenti; 

 di confermare che, per quanto riguarda gli incontri di “confronto” di cui all’articolo 5 del 

CCNL Funzioni locali, non è necessaria la partecipazione della delegazione trattante, ma gli 

incontri possono essere tenuti dal solo Presidente o suo delegato; 

 

DATO ATTO che alle riunioni della delegazione trattante di parte pubblica possono comunque 

partecipare il Sindaco e/o l’Assessore al Personale, in qualità di osservatore/uditore, senza diritto di 

voto; 

 

RITENUTO di attribuire al Segretario Comunale le funzioni di Presidente della delegazione  

trattante di parte pubblica, al quale compete esprimere la posizione unitaria della delegazione 

nonché la sottoscrizione delle ipotesi di accordo e degli accordi definitivi; 

 

VISTI: 

 il C.C.N.L. 21/05/2018; 

 il vigente T.U.EE.LL. approvato con il D.lgs. n. 267/2000 

 il vigente regolamento per l’ordinamento degli uffici e dei servizi; 

 il vigente statuto comunale; 

 

ACQUISITO il parere di regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. N. 267/2000. 

Con voti favorevoli unanimi resi in forma palese; 

 

D E L I B E R A 

 

1. di considerare le premesse del presente atto come parte integrante e  sostanziale del medesimo, 

anche ai sensi dell’art. 3 della legge 241/1990 e successive modificazioni ed integrazioni. 

 

2. di confermare la nomina della delegazione trattante di parte pubblica, di cui all’art. 7, comma 3 

del CCNL funzioni locali del 21/05/2018, per la contrattazione collettiva decentrata 

integrativa, nella seguente composizione: 

 Presidente - Segretario Comunale 

 Componente - Responsabile Area Economico Finanziaria e Tributi 

 Componente – Responsabile Area Amministrativa e Servizi alla Persona; 

 

3. di confermare che, per quanto riguarda gli incontri di “confronto” di cui all’articolo 5 del 

CCNL funzioni locali, non è necessaria la partecipazione della delegazione trattante, ma gli 

incontri possono essere tenuti dal solo presidente o suo delegato; 

 

4. di dare atto che il sindaco può partecipare alle riunioni della delegazione trattante, in qualità di 

osservatore/uditore, senza diritto di voto; 

 

5. di trasmettere il presente atto: 

 all’ufficio del personale e alle RSU, per opportuna conoscenza e competenza;  

 al presidente e ai membri confermati, come al precedente punto 2); 

 

6. di pubblicare il presente atto, in forma permanente e sino a sua eventuale sostituzione o 

modifica, sul sito istituzionale dell’ente, nella sezione “amministrazione trasparente” (sotto-

sezione personale/contrattazione integrativa); 
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7. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti di 

cui all’art. 134, comma 4, del d.lgs. 18/08/2000. 
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL SINDACO 

Galvan Daniele 
Documento firmato digitalmente ai sensi del d.lgs 82/2005 e s.m.i. 

Il   SEGRETARIO 

SORACE FRANCESCO 
Documento firmato digitalmente ai sensi del d.lgs 82/2005 e s.m.i. 

 


